

## 1. ΑΡΧΙΣΑΝ ΟΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΩΡΕΑΝ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ ΣΕ...

Μέσο: . . . . . ΤΥΠΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/06/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/06/2019

Σελίδα: . . . . . 10



## Άρχισαν οι ηλεκτρονικές αιτήσεις για τη δωρεάν φιλοξενία σε παιδικούς σταθμούς

Άρχισε το Σάββατο και ολοκληρώνεται στις 28 Ιουνίου, η προθεσμία ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα «Ένταξη Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής» για το σχολικό έτος 2019-2020, που αφορά στους δημόσιους και ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς καθώς και στα Κέντρα Δημοουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) & ΚΔΑΠ

ΜΕΑ.

Οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων θα μπορούν να υποβληθούν στην ηλεκτρονική διεύθυνση [www.eetaa.gr](http://www.eetaa.gr), [paidikoι.eetaa.gr](http://paidikoι.eetaa.gr), όπου και αναγράφονται αναλυτικές πληροφορίες. Στο ίδιο διάστημα οι αιτούντες θα πρέπει να αποστείλουν στην Ε.Ε.Τ.Α.Α. τον φάκελο με τα απαραίτητα δικαιολογητικά της Αίτησης, ταχυδρομικός ή με υπη-

ρσία ταχυμεταφοράς (courier) στις Διευθύνσεις που αναφέρονται στην Πρόσκληση.

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι άνεργες μητέρες και οι εργαζόμενες (μισθωτές ή αυτοαπασχολούμενες) στον ιδιωτικό τομέα. Αποκλείονται οι δημόσιοι υπάλληλοι. Κριτήρια επιλογής είναι η οικογενειακή οικονομική κατάσταση (εισόδημα), η εργασιακή

θέση της αιτούσας και η οικογενειακή τους κατάσταση (τρίτεκνες, πολύτεκνες, ΑΜΕΑ). Εκτός κριτηρίων είναι οι αιτούντες ΑΜΕΑ, των οποίων όλες οι αιτήσεις γίνονται δεκτές.

Τα τελικά αποτελέσματα θα ανακοινωθούν από την Ε.Ε.Τ.Α.Α. στις 21 Ιουλίου, ενώ εκτιμάται ότι φέτος θα ικανοποιηθούν όλες οι αιτήσεις που πληρούν τις προϋποθέσεις, (το 2018

είχαν δοθεί 141.000 voucher), με μία οριστική κατανομή, ώστε οι γονείς να γνωρίζουν εξαρχής τα οριστικά αποτελέσματα και εάν δικαιούνται voucher.

Ο προϋπολογισμός του προγράμματος ανέρχεται σε 270 εκατομμύρια ευρώ (ΕΣΠΑ 60 εκατ. ευρώ, εθνικοί πόροι 210 εκατ. ευρώ) για την περίοδο 2019 - 2020, από 234 εκατομμύρια που ήταν πέρυσι.

## 2. ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΠΟΙΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΔΙΑΚΟΠΩΝ ΜΕΧΡΙ 6...

Μέσο: . . . . . ΤΥΠΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/06/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/06/2019

Σελίδα: . . . . . 7



# Αγροτική Εστία: Ποιοι δικαιούνται επιδότηση διακοπών μέχρι 6 ημέρες

## Τα κριτήρια και οι δικαιούχοι

Αναρτήθηκε στη «Διαύγεια» η Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ), σύμφωνα με την οποία καθορίστηκαν τα προγράμματα του Λογαριασμού Αγροτικής Εστίας έτους 2019, ο αριθμός των δικαιούχων, οι προϋποθέσεις και τα κριτήρια επιλογής τους.

Σύμφωνα με την ΚΥΑ, την οποία υπογράφουν η υπουργός Εργασίας Έφη Αχτσιόγλου και η αναπληρώτρια υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης Θεανώ Φωτίου τα προγράμματα του Λογαριασμού Αγροτικής Εστίας για το έτος 2019 είναι τα ακόλουθα:

1. Πρόγραμμα επιδοτούμενου κοινωνικού τουρισμού, το οποίο θα περιλαμβάνει:

α) Διακοπές διάρκειας μέχρι έξι ημερών (πέντε διανυκτερεύσεις) σε συμβεβλημένα με το ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ τουριστικά καταλύματα.

β) Πρόγραμμα επιδοτούμενου ιαματικού τουρισμού για διακοπές διάρκειας μέχρι έξι ημερών (πέντε διανυκτερεύσεις) με παράλληλη δυνατότητα δωρεάν πραγματοποίησης έως πέντε απλών

λούσεων σε νομίμως λειτουργούσες εγκαταστάσεις ιαματικών πηγών και υδροθεραπευτηρίων της χώρας και

γ) επιδοτούμενο παιδικό κατασκηνωτικό πρόγραμμα σε συμβεβλημένες με το ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ παιδικές κατασκηνώσεις, διάρκειας μέχρι και 16 ημερών (15 διανυκτερεύσεις).

2. Επιδοτούμενο εκδρομικό πρόγραμμα διάρκειας τεσσάρων ημερών (τρεις διανυκτερεύσεις).

3. Πρόγραμμα δωρεάν παροχής βιβλίων.

4. Πρόγραμμα δωρεάν παροχής εισιτηρίων θεάτρου.

5. Πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων σε τρίτεκνες μητέρες.

6. Πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων σε πολύτεκνες μητέρες.

### Αριθμός δικαιούχων

Ο αριθμός των δικαιούχων του Λογαριασμού Αγροτικής Εστίας που εντάσσονται στα προγράμματα έτους 2019, καθορίζεται κατ' ανώτατο όριο, ως

εξής:

1. Για το πρόγραμμα επιδοτούμενου κοινωνικού τουρισμού, ο αριθμός ανέρχεται στα 58.500 άτομα, εκ των οποίων:

α) 53.000 άτομα μπορούν να πραγματοποιήσουν μέχρι έξι ημέρες διακοπές (πέντε διανυκτερεύσεις) σε συμβεβλημένα με το ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ τουριστικά καταλύματα.

β) 4.000 συνταξιούχοι μπορούν να πραγματοποιήσουν παράλληλα με τις μέχρι έξι ημέρες διακοπές (πέντε διανυκτερεύσεις), έως και πέντε απλές λούσεις σε νομίμως λειτουργούσες εγκαταστάσεις ιαματικών πηγών και υδροθεραπευτηρίων της χώρας στο πρόγραμμα επιδοτούμενου ιαματικού τουρισμού και

γ) 1.500 παιδιά, ηλικίας 6 έως 16 ετών, δικαιούχοι του ΛΑΕ, μπορούν να φιλοξενηθούν σε συμβεβλημένες με το ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ παιδικές κατασκηνώσεις, μέχρι και 16 ημέρες (15 διανυκτερεύσεις) στο επιδοτούμενο παιδικό κατασκηνωτικό πρόγραμμα.

2. Για το επιδοτούμενο εκδρομικό

πρόγραμμα, ο αριθμός ανέρχεται στα 12.500 άτομα, προκειμένου να πραγματοποιήσουν εκδρομές διάρκειας τεσσάρων ημερών (τρεις διανυκτερεύσεις) εντός της χώρας με συμβεβλημένα με το ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ τουριστικά γραφεία.

3. Για το πρόγραμμα δωρεάν παροχής βιβλίων, ο αριθμός ανέρχεται στα 150.000 άτομα, προκειμένου να προμηθευτούν δωρεάν βιβλία της επιλογής τους από συμβεβλημένα με το ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ βιβλιοπωλεία και εκδοτικούς οίκους.

4. Για το πρόγραμμα δωρεάν παροχής εισιτηρίων θεάτρου, ο αριθμός ανέρχεται στα 35.000 άτομα, προκειμένου να παρακολουθήσουν θεατρικές παραστάσεις σε συμβεβλημένα με το ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ θέατρα.

5. Για το πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων σε τρίτεκνες μητέρες, ο αριθμός ανέρχεται σε 4.000 τρίτεκνες μητέρες.

6. Για το πρόγραμμα παροχής χρηματικών βοηθημάτων σε πολύτεκνες μητέρες, ο αριθμός ανέρχεται σε 1.000 πο-

λύτεκνες μητέρες.

### Άρχισαν οι αιτήσεις

Υπενθυμίζεται ότι οι αιτήσεις για τα προγράμματα του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ 2019 άρχισαν την Τετάρτη 5 Ιουνίου. Οι δικαιούχοι ασφαλισμένοι και συνταξιούχοι αγρότες καλούνται να προσέρχονται στα ΚΕΠ για να υποβάλουν την αίτησή τους.

Από 5 Ιουνίου άρχισαν και οι αιτήσεις των επιχειρηματιών που επιθυμούν να συμβληθούν με τον ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ για τα προγράμματα του 2019. Επιχειρηματίες τουριστικών καταλυμάτων, τουριστικών γραφείων και βιβλιοπωλείες υποβάλλουν ηλεκτρονικά τις αιτήσεις τους μέσω των ειδικών εφαρμογών του Οργανισμού που είναι προσβάσιμες από την ιστοσελίδα [www.opeka.gr](http://www.opeka.gr) από 5 Ιουνίου έως και την Πέμπτη 20 Ιουνίου. Ειδικά οι επιχειρηματίες παιδικών ηλεκτρονικά από 5 Ιουνίου έως και 16 Ιουνίου.



# Τελικά, η ειδική εισφορά αλληλεγγύης είναι φόρος;

Των ΑΧΙΛΛΕΑ ΜΙΛΤΣΑΝΙΔΗ\* και ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΜΠΑΚΑΛΗ\*\*

**Α**πό την πρώτη στιγμή της εισαγωγής της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης του άρθρου 29 του ν. 3986/2011, όλοι, ειδικοί και μη, έσπευσαν να τη χαρακτηρίσουν ακόμη έναν φόρο, που ήρθε να προστεθεί στους φόρους οι οποίοι ήδη επιβάλλονταν στο εισόδημα των φορολογουμένων. Αυτό που όλοι πίστευαν, λοιπόν, ήρθε να επιβεβαιώσει, με τρόπο ρητό και πανηγυρικό, και το Συμβούλιο της Επικρατείας με την υπ' αριθμ. 2465/2018 απόφασή του, ακολουθώντας, δε, αποδέχθηκε και η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων με την υπ' αριθμ. Ε.2009/2019 εγκύκλιο διαταγή της.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η εν λόγω απόφαση του ΣτΕ έκρινε επί φορολογικής διαφοράς η οποία δημιουργήθηκε στο πλαίσιο εφαρμογής της σύμβασης μεταξύ της Ελλάδας και του Ηνωμένου Βασιλείου της Μεγάλης Βρετανίας και Βόρειας Ιρλανδίας. Το δικαστήριο έκρινε ότι, όπου προβλέπεται από τις διατάξεις της διμερούς σύμβασης απαλλαγή από τον φόρο για μία κατηγορία εισοδήματος, θα πρέπει αυτή η απαλλαγή να καταλαμβάνει και την ειδική εισφορά αλληλεγγύης, δεδομένου ότι και αυτή αποτελεί φόρο επί του εισοδήματος.

Το δικαστήριο κατέληξε στην απόφασή του λαμβάνοντας υπ' όψιν ότι η ειδική εισφορά αλληλεγγύης του άρθρου 29 του ν. 3986/2011 συνιστά φόρο εισοδήματος, αφού: 1) έχει ως βάση υπολογισμού το ετήσιο συνολικό καθαρό ατομικό εισόδημα των φορολογούμενων φυσικών προσώπων, 2) η επιβολή της έγινε συνεχόμενα επί έξι (συναπτά) φορολογικά έτη, με συνέπεια να μην μπορεί να χαρακτηριστεί έκτακτη ή προσωρινή, 3) έχει ήδη ενσωματωθεί στον κώδικα φορολογίας εισοδήματος (άρθρο 43Α του ν. 4172/2013) και 4) επιβλήθηκε



Σύμφωνα με την απόφαση του ΣτΕ, η ειδική εισφορά αλληλεγγύης συνιστά φόρο εισοδήματος.

## Προκύπτει το ερώτημα εάν τα εισοδήματα που απαλλάσσονται από τον φόρο εισοδήματος πρέπει να απαλλάσσονται και από εισφορά αλληλεγγύης.

για τα φορολογικά έτη 2016 και 2017 και προβλέφθηκε στον νόμο η επιβολή της για τα επόμενα (του 2017) φορολογικά έτη, χωρίς χρονικό όριο.

Όπως προαναφέρθηκε, η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων μερίμνησε, σεβόμενη τον ρόλο της, να κάνει άμεσα δεκτή την ανωτέρω ερμηνευτική θέση, που υιοθέτησε η προπεριγραφείσα απόφαση του ΣτΕ, και να ορίσει ότι «για τα έτη 2015 και επόμενα, στο εισόδημα αλλοδαπής προέλευσης που αποκτάται από φορολογικό κάτοικο Ελλάδας και για το οποίο η Ελλάδα δεν έχει δικαίωμα φορολόγησης, βάσει ισχύουσας ΣΑΔΦ, δεν επιβάλλεται ειδική εισφορά αλληλεγγύης. Επίσης, στο εισόδημα ημεδαπής προέλευσης που αποκτάται από

φορολογικό κάτοικο αλλοδαπής και για το οποίο η Ελλάδα δεν έχει δικαίωμα φορολόγησης, βάσει της ισχύουσας ΣΑΔΦ, δεν επιβάλλεται ειδική εισφορά αλληλεγγύης».

Ωστόσο, στο σημείο αυτό θα ήταν ενδιαφέρον να εξεταστούν και τυχόν προεκτάσεις της ως άνω σημαντικής, από κάθε άποψη, απόφασης. Εφόσον, λοιπόν, η ειδική εισφορά αλληλεγγύης είναι φόρος επί του εισοδήματος, όπως, πλέον, κρίθηκε αμετάκλητα, ανακύπτει το ζήτημα εάν θα έπρεπε τα εισοδήματα εκείνα που απαλλάσσονται από τον φόρο να απαλλάσσονται αυτοδικαίως και από την ειδική εισφορά αλληλεγγύης. Ειδικότερα, μήπως εισοδήματα, όπως τα κέρδη από τη μεταβίβαση: 1) μετοχών εισηγμένων στο Χρηματιστήριο, όπου ο μεταβιβάζων κατέχει ποσοστό μικρότερο του 0,5% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας, τις μετοχές της οποίας μεταβιβάζει, 2) εταιρικών ομολόγων Ευρωπαϊκής Ένωσης, 3) μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων ΟΣΕΚΑ της Ευρωπαϊκής Ένωσης (UCITS), 4) μεριδίων ΑΕΕΑΠ, πρέπει να μην υπάγονται και στην ειδική εισφορά αλληλεγγύης; Και περαιτέρω, η αναφορά της απόφασης του ΣτΕ στο ημερολογιακό έτος 2015, οπότε και ενσωματώθηκε η ειδική εισφορά αλληλεγγύης στον κώδικα φορολογίας εισοδήματος, μήπως δίνει και μια ευκαιρία για διεκδίκηση φόρων αναδρομικά; Σε κάθε περίπτωση, κατά τη γνώμη μας, μια νέα οπτική ανοίγεται ως προς τη φορολόγηση διαφόρων κατηγοριών εισοδημάτων, οι εξελίξεις της οποίας αναμένονται με ιδιαίτερο ενδιαφέρον.

\* Ο κ. Αχιλλέας Μιλτσανίδης είναι Partner, Tax Services, Deloitte.

\*\* Ο κ. Ευστάθιος Μπακάλης είναι Partner, Head of Tax Litigation, KBVL Law Firm, Member of Deloitte Legal Network.